

Содержание.

Введение.	3
1. Император Александр I. Его вступление на престол.	5
1.1. Политика Александра I.	5
2. Война Александра I.	6
2.1. Отечественная война 1812 г.	6
2.2. Восстание декабристов.	8
2.3. Последние годы правления Александра I.	10
3. Николаевская Россия: и Николай самодержавия.	11
3.1. Внутренняя политика Николая I.	11
3.2. Крестьянский вопрос.	12
4. Метерен при Николае Павловиче.	
5. Экономическое развитие.	
6. Внешняя политика.	
6.1. Русско-Иранская война 1826-1828 г.г.	14
6.2. Русско-Турецкая война.	15
7. Итоги правления Николая I.	17
Заключение.	18
Список литературы.	21

Введение

В начале XIX века основы Российского государства, основанные традициями русской жизни и кочевавшими недрами, подверглись суровой испытательной кочевой историческому развитию постоянно показавшей кочевые трудности восточной. На исходе 1-ой четверти века стали проявляться верные признаки того, что самодержавие в принципе своим видом уже не соответствует требованиям времени и без изменений в нем не может существовать. Впервые перед высшей властью и обществом реально встал вопрос о справедливости неограниченного самодержавия и крепостного права.

Обладая политическим могуществом и неутомимой энергией, Павел мог бы стать великим самодержавцем-реформатором. Павел попытка ограничить привилегии дворянства и чинить собственное правление.

Новые указы - верховный закон, что зафиксировано в, так называемом "Законе Российской империи". Эта попытка Павла способствовала инициации его реформаторских замыслов, что создало позитивный образ вокруг его имени.

Смерть императора Павла I в 1801 году, по мнению М. Ковалева, до сих пор была самой болезненной точкой преобразования. До политическому устройству России была самодержавной монархией, во главе которой стоял император.

Мне исследованию - произвести сравнительный анализ политическую деятельность Александра IV Николая I.

Исходя из чего были поставлены следующие задачи: 1) исследовать и изучить историческую ситуацию; 2) исследовать и изучить историческую ситуацию; 3) выявить основные этапы правления Александра I и Николая I; 4) рассмотреть особенности правления Александра I; 5) рассмотреть особенности правления Николая I; 6) сопоставить основные направления политической деятельности Александра I и Николая I.

1. Император Александр I. Его восшествие на престол. Александр I - был первым сыном наследника российского престола, великого князя Павла Петровича и его супруги Марии Федоровны. Видел в царствование своей бабушки, императрицы Екатерины II, 12 декабря 1772 г.

Александр взошел на трон в 1801 году, после дворцового переворота и трагической гибели своего отца Павла I. Год царствования императора: с 1801-го по 1825 г. Первое же указом Александра I показал, что он намерен искоренить в государстве судебную практику и ввести строгую законность. Однако эта задача не была выполнена, но строгие фундаментальные законы в России на тот момент еще практически не было.

При Александре I в первую очередь стал играть Негласный комитет (действовал с 1801 по 1832 г.) в состав которого входили В. П. Кохубей, П. А. Строганов, А. Я. Чарторыйский, И. Я. Новосильцев. Этот неформальный орган сыграл решающую роль при разработке реформ, проведенных во время правления Александра I. Негласный комитет придавал крестьянскому вопросу особое значение в соответствии с указом "О выделении земель пашикам", пашикам разрешил право освобождать своих крестьян от крепостной зависимости. При этом крестьянам пашикам земельной надел, но за достаточно большой выкуп. Таким образом, в первую очередь советом пашикам, однако само его пашикам предпринимать было бы нежелательно, поэтому пашикам инициативы на улучшение положения крестьянского вопроса.

На основании негласного комитета было принято так же, в первую очередь реформирование системы государственного управления. Результатом этих дискуссий стало издание указа в сентябре 1802 г. о введении в государственном управлении. Вместе с тем же были созданы соответствующие министерства, а также того государственное казначейство, которое имело те же полномочия, что и созданные министерства. Комитет министерств контролировал деятельность министерств и их взаимодействие между собой.

11. Политика Александра I.

Важнейшее реформирование системы государственного управления связано с именем М. М. Сперанского, который в 1804 году занял должность статс-секретаря Александра I, а в 1806 г. - министра юстиции. По проекту Сперанского законодательным органом империи должна была стать Государственная Дума, которая бы имела прикладное значение в принятии законов страны. Законодательным органом власти должен был стать министерство. Советом министров при императоре предполагалось сделать Гос. совет, в состав которого должны были входить высшие сановники. При этом у императора оставалось преимущественное право назначения министров, высшие законодательные институты.

Совокупную структуру общества предполагается сделать более мобильной (т.е. решила о возможности перехода из одного состояния в другое с присоружением соответствующих государственных прав). В результате, большая часть преобразовательных планов Сперанского осталась лишь на бумаге, однако они оказали определенное влияние на взгляды Александра I, который 1 января 1810 г. издал указ о реформировании Гос. совета. Во главе его канцелярии стал Сперанский. Одновременно с этим были уточнены функции и полномочия министерств (сб. 1812). Из деятельности кабинета была исключена вся ответственность за принятие решений, которая перешла к министру. Министром Сперанского реорганизован Сенат была заблокирована Гос. советом.

Несмотря на то, что большинство предложений Сперанского не были реализованы, даже не преобразования, на которые пошел Александр I, возбудили резко отрицательную реакцию значительной части двора. Поэтому в марте 1812 г. Сперанский был уволен в отставку, а затем сослан в Пермь.

Война Александра I.

Фактически внешняя политика Александра I сводилась к череде постоянных войн, благодаря которым территория страны значительно увеличилась. После скандинавской войны с Персией Россия Александра I получила контроль на Каспийском море, а также расширила владения за счет присоединения Грузии. После русско-турецкой войны владения империи пополнила Бессарабия и все государство Закавказья, а после конфликта со Швецией - Финляндия. Крайне трудная война с Англией, Австрией и на Кавказскую войну, которая не закончилась при его жизни. Главным военным противником России при императоре Александр I была Франция. Первой из вооруженных конфликтов произошедшей еще в 1805 году, который, несмотря на периодические мирные соглашения, постоянно возобновлялся вновь. Наконец, воздушными силами франко-русскими победами, Наполеон Бонапарт был вытеснен на территорию России.

1.1. Отечественная война 1812 г.
Французская армия вторглась на территорию России 12 июня 1812 г. На стороне Франции выступали войска Австрии и Пруссии, которые незадолго до того заключили с Наполеоном военное союзы. Численность первых была на стороне французской армии. Военный министр Барклай де Толли возглавил русскую армию. Армия Барклая де Толли стала отступать вглубь страны для соединения со 2-ой армией П.И. Баграмяна. Несмотря на соединение армий Наполеон занял Смоленск. Продвижение одной из армий Наполеона к Петербургу было остановлено; в июне 1812 г. французы были нанесены поражение под Клястицкими войсками и под воздействием событий происшедших в Главном штабе русской армии был назначен М.И. Кутузов. 26 августа 1812 г. на подступах к Москве состоялось Бородинское сражение, в результате которого Кутузов решил отвести войска и для сохранения армии для 6

дальнейших боевых действий сдать Москву. 2 сентября армия Наполеона вошла в опустевший город. 6 октября французы ушли из Москвы, которая к тому времени почти полностью выгорела. Русские войска, набравшие сил в Марутиновском лагере, смогли успешно противостать французам под Малоярославцем и под Красным, не дав таким образом Наполеону продвигнуться на Юг. Поступил организованная армия была вынуждена отступать по опустошенной Смоленской дороге. Таким образом, рано ударившие морозы так же наносили серьезный ущерб армии Наполеона: французы совершенно не были подготовлены, так как Наполеон 13 ноября сумел переправить с остатками своей армии р. Березину, венец из России.

25 декабря Александр I был издан манифест об объявлении войны. Однако важные действия русской армии на тот не закончились: в январе 1813г. Русские войска заняли Вэршаву, Гамбург, Берлин. Новая антифранцузская коалиция, теперь уже в составе России, Пруссии и Австрии, навела Наполеону сокращившихся передвижение под Лейпцигом (14-17 октября 1813г.) В марте 1814г. союзники заняли Париж, после чего Наполеон был вынужден отречься от престола и был сослан на о. Эльба.

Во время Венского конгресса, начавшегося в сентябре 1814г., Наполеон вместе с в. Эльба и начал специально набирать войска для продолжения борьбы (сегодня). С июня 1815г. составлял вилта при Ватерлоо между войсками Наполеона, с одной стороны и Англии и Пруссии, с другой. Наполеон потерпел сокрушительное поражение, после чего был сослан на в. Святой Елены. По результатам Венского конгресса 18 мая 1815г. между участниками было подписано соглашение, по которому за Россией оставались Песарабия, Италия, 14.09.1815г. между Россией, Австрией и Пруссией был заключен священный союз, в состав которого вошли большинство европейских стран. Альянс Священного союза был одобрен ревалюционными властями в ряде государств Западной Европы.

1.7. Восстание декабристов. 1814-1815гг. по всей России стали возникать тайные офицерские общества, которые обещали на своих заседаниях престола отмена крепостного права. "Союз спасения" был создан в 1816г. братьями Трубецким, Муравьевым - Амосовым, С.Ф. Трубецким и П.А. Кюхельбекером. Наполе отмена крепостного права общество ставило своей целью введение в России конституции. В 1818г. эта организация преобразовалась в "Союз благоденствия", хотя новой организацией были более активны и не затрагивали вопроса отмена крепостного права и конституции. Союз имел разветвленную структуру по всей территории России. В начале 1825г. союз был расформирован, образовались Северный и Южный общества.

В Южном обществе воевали П.И. Пестель, М.Т. Бестужев-Валюев, братья Муравьева-Видемана и др. Основной документ Южного общества - "Русская правда". П.И. Пестель предпринимала объявление России республикой, отмена сословной структура общества, отмена крепостного права. В Северном обществе вошли П.И. Пущин, К.Ф. Рылеев, М.С. Лунин и др. По конституции, написанной Н.М. Муравьевым, Россия должна была стать конституционной монархией, построенной на федеративной основе. Сословное деление не отменялось, однако крестьяне при освобождении получали лишь небольшую надел земли.

Планировалось совершить летом 1825г. Однако император Александр I вынужден устроить заговора укрывать подготовку к восстанию. У Александра I детей не было, поэтому основным претендентом на престол должен был стать брат Александра Константин, который отрекся от престола еще в 1822г. Таким образом наследником престола становился третий брат, Николай. 12 декабря Константин подтвердил свое решение об отречении от престола и на 14 декабря был назначен приемля на верность Николай. В этот день участники заговора решили сорвать назначившуюся приемлю. Некоторое число Союза предлагали арестовать всю царскую семью, а самого Николая убить.

После восстания. Восстание заговорщиков касалось

с выступления Северного общества на Сенатской площади в Санкт-Петербурге утром 14 декабря 1825 года.

Декабристы сразу откликнулись с непредвиденными проблемами: Николай Карповский ранее обещал убить Александра I, но в последний момент переменил своё решение. Александр Якубович, ответственный за забвение знамени дворца, отказался его итиризовать.

Декабристы пытаются агитировать солдат на свержение самодержавия. Это привело к тому, что на Сенатскую площадь ушло около 23 000 солдат Нардейской пехоты, и 800 солдат Московского полка.

Восставшие оказались на площади утром, но присяга уже была принесена, и Николай I принял наказания императора тайно еще в 7 часов утра. Николаю удалось собрать около 1000 правительственных войск против войск бунтовщиков.

Со стороны правительства с бунтовщиками был договор Михаил Милюрадович, со стороны заговорщиков - Евгений Оболенский. Оболенский убедил Милюрадовича отвести войска к казармам, ответственность за исход с его стороны решил возложить на штабс-капитана виск. В этот момент в Милюрадовича выстрелили Карповский.

Бунтовщиков попытались привести в повиновение, но двинувшись они отбили атаку конной гвардии. Число жертв 100-300 человек. Трупы убитых и тела раненых заговорщиков сбрасывали в проулы в Нева.

После того как Николаю общество стало известно, что выступление в Петербурге не удалось, на Украине произошло восстание Черниговского полка (29 декабря - 3 января). Этот бунт оказался неудачным.

Подавление восстания. Чтобы подавить восстание, решили дать казакам записку, которая никак не подействовала. Затем выстрелили картечью и картеж закончился. Второй раз увеличил число трупов войск заговорщиков. Этим Захарин и удалось подавить бунт.

Суд над декабристами. Суд над заговорщиками проводил втайне от общественности. Судебную коллегию создал по тому делу во главе император самостяно.

13 мая 1826 года в Петропавловской крепости состоялось повешение 5 заговорщиков: Трубецкого, Пестеля, Каховского, Бестужева-Туманова и Муравьева-Амурского. 111 участников бунта преданы Верховному суду. Всего же к следствию было привлечено 579 человек, подавляющее большинство из них женщины.

Остальные участники восстания были отправлены на каторгу и вечно поселены в Сибирь или разжалованы в солдаты и отправлены на Кавказ.

Четвергская знаменитость движения декабристов заключает в том, что оно стало первой отработкой попыткой дворян-революционеров изменить политический строй страны и отменить крепостное право.

2.3. Последние годы правления Александра I. В 1816-1822 гг. в России возникли дворянские тайные общества "Созд спасения", "Созд благоденствия". Южное общество Северного общества - с целью введения в России республиканской конституции или конституционной монархии. К концу своего царствования Александр I, испытывая давление со стороны дворян и отставая народное возмущение, отказался от всех либеральных идей и серьезных реформ.

Было возобновлено право казачиков сослать крепостных в Сибирь без суда, отменено царям в 1809 году. Создавались военные поселения, где поселяли солдатами военную службу с земельными участками, сам император видел в них способ освобождения крестьян от зависимости, но в широких кругах общества военные поселения вызвали недовольство и ненависть.

Во время поездки по стране Александр I умер от брюшной тифа в городе Таганроге 19 ноября 1825.

В 1830-40х годах появилась теория, согласно ей Александр из-за улаживания совети в виновности смерти отца инициировал свою смерть и стал жить отшельником под именем Федор Кузьмич. Верна ли эта теория, доселе не известно.

9

10

3. Николаевская Россия: эпоха самодержавия.

Подавив восстание декабристов, царский трон в России занял Николай I.

Николай I - третий сын Павла I, брат Александра I, вступил на престол 14 декабря 1825 году. Он правил Россией 3 десятилетия. Это время - апогей самодержавия в России.

В отличие от Александра I, Николай I всегда был гурлом идей конституционализма и либерализма, это был либералом и материалист, с предрасположением к духовной стороне жизни. Николай I профессионально знал военно-инженерное дело с приемами тактики, любви архитектуру и сам участвовал в проектах многих общественных зданий, хорошо разбирался в литературе и искусстве, был сложным дипломатом.

Николай I стремился придать всей системе управления "стройность и единообразие", добиваясь на всех уровнях максимальной исполнительности.

3.1. Внутренняя политика

Император приступил к переустройству системы государственного управления. Основной роль в его правлении стала играть Советная или императорского ведомства канцелярия, она была создана Александром I для рассмотрения прошений на высшие чины.

Николай I значительно расширил ее функции, придав ей значение высшего органа управления государством.

В 1836 г. канцелярия была разделена на 5 отделений. Собой значение приобрел 5-й отдел - тайная канцелярия под руководством графа А.С. Бенкендорфа.

В ведении 5-го отделения находились:

- следы и следствие по политическим делам;
- контроль за литературой и театром, цензурой;
- борьба со старообрядчеством и сектантством.

Всего на тот момент в правлении Николая I действовало 10 отделений. Он хотел изменить закон. Для этого он решил привести российское законодательство в порядок, что не делалось со времен Алексея Михайловича. Упреждающее законодательство проводилось 5-м отделением канцелярии под руко-

водством М.М. Сперанского. М.М. Сперанский к тому времени отошел от либеральных убеждений и стал убежденным сторонником монархии.

Сперанский предложил типичный проект и в 1830 г. представил государю 45 статей "Тайного собрания законов Российской Империи", вторично закончилось более 30 тыс. законов, изданных в хронологическом порядке начиная с 1649 года царей. Николай I. Через 3 года появился "Свод законов Российской империи" в 15-ти томах, в котором были изложены действующие законы.

При Николае I в России появились железные дороги. В 1837 году была открыта первая железная дорога М/У Петербурга и Царскосельской. На Царкосельской дороге работали слесари, закупленные за рубежом. С 1838 г. движение по Царкосельской дороге стало паровой тягой. В 1837 г. Николаевская железная дорога связала Петербург и Москву.

3.2. Крестьянский вопрос.
Взгляды Николая I считал вопрос о крепостном праве. В начале правления, во многом защищая лишь себя освобождением крестьян, он соглашался с тем, что крепостное право, тем не менее, не принесло к вводу, что отмена крепостного права сейчас будет для России значимым шагом. В течение всего царствования Николая I было создано 10 специальных комитетов по крестьянскому вопросу. В связи с крепостным правом в правление Николая I осталось неразрешенным, но в решении крестьянского вопроса был как минимум значительный шаг, на котором в дальнейшем свои отчеты во всем Александр II.

Было обложено население помещичьих крестьян. В стране было 36 млн. помещичьих крестьян. Но они были свободными помещиками. Правительство было принято постановление, которое в объекте имели в виду на помещичьих крестьян. Поэтому в дворянской среде господствовала точка зрения на помещичьих крестьян, как на частную собственность помещиков наравне с землей, скотом, работами инвентарем и т.д.

В 1827 году был издан закон, по которому всем в дворянском имении за крестьянскими помещицкими хозяйствами на дачу, т.е. такой крестьянин или приходил в казенное управление или в свободное городское состояние.

В 1841 г. крестьянская семья должна была представлять отдельно от семьи.

В 1842 г. был издан указ об освобождении крестьян, который позволял помещику отпустить крестьян на волю, предоставляя им землю во владение на условиях в ответ на определенные повинности или барак.

В 1848 г. был издан закон, предоставлявший крестьянам право с согласия помещика приобретать недвижимую собственность.

Значительно больше было сделано для гос. крестьян, их было около 9 млн чел. С 1837 по 1841 г. была проведена система мероприятий по управлению госуд. крестьянами. В 1837 г. для управления крестьянами было создано Министерство имуществ. Введение этих мероприятий Николаем I делало своим сподвижником графу П. К. Киселева.

4. Меры при Николае Павловиче.
Камеральные акты. Городецкие, крестьянские и солдатские артиллерийские волонтеры в России в 1830-1831 г.г. Во время эпидемии холеры. Поводом для нее послужили мероприятия царского правительства: карантин, воздержание от еды, запрета передвижения. Под влиянием слухов о намерении отравления правительственными чиновниками и икарми прест. людей возмездного типа графини панической управленца и казенное багнетца, убивали чиновников, офицеров, дворян - помещиков. Николай лично провёл расследование в Петербургской губернии, пригласил владетельниц и приказал арестовать самосудца не замечать.

Для Николая было подавлено Пашевское восстание 1830-1831 г.г. в ходе которого Николай объявлял повстанцам амнистию прест. После подавления восстания царство Пашевское утратило самостоятельность, след и армия были разделены и о сибирских.

5. Экономическое развитие.
Экономическому развитию способствовало создание мануфактурных и казенных советов, организационных мероприятий, выставок, открытие новых учебных заведений, в т.ч. технических.

6. Внешняя политика.
Восстановил направления внешней политики Николая I в 1825-1855 г.г. стали восточная (отношения с Османской империей), западная (сохранение польских границ, борьба с революционными движениями в Европе), кавказская (война с Ираном, Кавказская война), среднеазиатская (присоединение Казахстана). В период его правления Россия вела несколько кровопролитных войн, в ходе которых её территория была значительно расширена.

Среди означенных направлений внешней политики России центральное место занял восточный вопрос. Задача Николая I заключалась в укреплении позиций России на Черноморском побережье, обеспечении наиболее благоприятного режима прохода Дарданеллов и Босфора, и защите южных границ. Если занять прест., царь начал подготовку к войне с ослабшей в силу разложения военной средиземной системой Турцией, которую с его легкой руки называли «балканской войной». Однако планы пришлось изменить: Англия спровоцировала нападение Ирана на Россию, тогда нашим образам отвлечь внимание от Ближневосточных дел.

6.1. Русско-Иранская война 1826-1828 г.
Летом 1826 г. иранские войска под командованием наследника прест. Аббас-мирзы вторглись в долину р. Кура, рассчитывая захватить все Закавказье и отбросить русских за р. Турек. Их удар принял на себя Отдельный Кавказский корпус, которым командовал генерал от артиллерии Алексей Петрович Ермолов, участник войн России с Наполеоном, наместник Кавказа с 1816 г. Корпус не только отстоял удар значительно превосходящих его численностью иранских войск, но и отбросил их за р. Аракс. Наступил Карабах, Ширак и др. р-ны, подтвердившая наместника, также оказал активное сопротивление персам. После этого в марте 1827 г. Николай I сместил Ермолова, которому не доверял и недолюбливал за ссвязь с АН

декабристами и Калюшинецто, назначил на его место генерала И.Ф. Паскевича. В 1827г русские войска под командованием Паскевича заняли Ерванокос и Марше-ванские ханства, вместе с русскими войсками тасками в походе принял участие армянские ополченцы.

После взятия русскими войсками Тибриза шахские правительство заключило мир. 10 февраля 1828г. в городе Туркманчай (север Тибриза) был подписан мирный договор. По его условиям работал национальный дипломат Ф.С. Гюльсудов. По условиям договора шах признал присоединение Ерванокоса и Вазакстанского ханства к России. Россия единственная могла иметь военную часть на Каспийском море. Уран угрожал ей контрибуцию в размере 10 млн. руб. серебром. Россия получила в Уране торговые льготы, при помощи которых она стала бы обходить речки на Северном Урале.

Присоединение к России стало поворотным пунктом в истории Восточной Азии. значительная часть армян была спасена от угрозы французского вторжения. Заключившие торговые связи Азии с другими областями Закавказья и с Центральной Азией. отделились речка и поровня. В городах открываются армянские школы.

Восточная армия в Западной Азии, которая считалась в Европе Турцией, оказалась границей. После чоний и кретах погрансв турецкой власти в ходе первой мировой войны воевали из Западной Азии почти все армянские население.

6.2 Русско-Турецкая война 1828-1829гг.
В апреле 1828г. Россия объявила Турции войну. Основные боевые действия разворачивались на Кавказе и Закавказье. Никодим I сам отправился на Балканский театр военных действий. Турецкий султан распорядился 80-тыс войскам. В апреле 1828г. 95-тыс русская армия, под командованием престарелого фельдмаршала П.К. Витгенштейна совершила блистательной марш из Восточной и в скитанное дни оккупировала Мадагач и Валахию. Все турецкая армия горно перевалилась гора Ручай и заняла все северную Восточную

15

Армянская кавказская армия И.Ф. Паскевича заняла турецкие крепости на восточном берегу Черного моря - Анапу, Потю, Ахалцих, Ахалкалаки, Вазет, Каре. Но Капанази 1828г. оказалась вуданной. В конце сентября 1829г. главнокомандующим русской армией назначен И.И. Рибей. После того император удалился из действующей армии, т.к. его присутствие стало было действием военного командования. И.И. Рибей усилил армию, 19 июня 1829г. была взята хорошо укрепленная крепость Визестрия. Затем русская армия разбилась 50-тыс. турок и вавуесть вступила к Восточной, в сторону по назначению турецкому городу после Сталибура. Одновременно И.Ф. Паскевич разбил турецкую армию на Кавказе. 7 августа русские войска унесли в Адрианополь, на след. день город сдали на милость победителю. Турецкий султан маил о мире. Никодим еще со восточной Азии русские войска не были так близко от Визестрия. Но крушение Османской империи представляло большую угрозу для Восточной Азии. 2 сентября 1829г. был подписан Адрианопольский мирный договор, по которому Россия отдавала Турции все завоеванные территории, но получила турецкие города - крепости на восточном берегу Черного моря: Каре, Анапу, Потю, Ахалцих, Ахалкалаки. Турция признавала независимость Греции, подтвердила автономию Молдавии, Валахии, Сербии.

Успехи России в борьбе с Турцией вызвали большую тревогу среди держав Западной Европы. Впечатляющие военные успехи России еще раз показали, что одрежельная Османская империя не гранича распада. На Балканские владения уже претендовали Англия и Франция. Они опасались, что Россия в одиночку добьется полного разгрома Османской империи, заведет Сталибура и пригласит Бессарабию и Радванелю, которое в то время занимали само ватена военно-стратегическое значение в мире. Это образовал союз сильнейших государств против России. Англия и Франция, чтобы избежать войны и Россию, стали

16

уменьшить подталкивать их к войне.

7. Уточни правление Николая I.

Почти 30 летнее царствование императора Николая I историки называют апогеем самодержавия. Действительно, парадной срагод Российской империи никогда еще не был столь блестящим, а ее международная престиж - столь высоким, как в эпоху Николая I. Однако несправедливо внутренняя противоречивость; забота тек русской культуры, первые железнодорожные дороги, смена конституции, законы, сформированные основы российского самодержавия, ряд важных реформ в самых различных областях науки, искусства - и разрыв дворянства, дворянство, всеобщее просвещение, индустриализация, развитие буржуазной культуры, Венский конгресс русской армии 1849г. и неудача в Крымской войне как своего рода итог правления Николая I. И во всем этом можно обнаружить следы его личного участия, правления, но главное свидетельство и духовной ограниченности, непреклонной воли и капризного управления, неумелости добродушия и малой интеллигентности.

Частная жизнь и гос. деятельность Николая I, его характер, привычки, взаимоотношения с коллегами, различные мифы и наши страсти в не менее чем 300 дневниках и воспоминаниях современников.

Заключение.

В тот момент когда Александр I взошел на престол, Россия находилась в состоянии вражды со многими европейскими странами, а также со своим традиционным соперником Османской империей. Новым императором быстро восстановил отношения с Англией, Францией и Австрией. Император Александр надеялся, что сможет сосредоточиться на внутренних реформах и реформах, но эта надежда была быстро разрушена начавшейся войной с Наполеоновской Францией в 1805 году. Потерпев поражение при Аустерлице в декабре 1805 года, русские армии вместе с Пруссией сражались с Наполеоном в Талове в 1806 и 1807 годах, где Пруссия показала себя малоэффективной союзницей. После поражения Россия была вынуждена заключить Тильзитский договор (1807), согласно которому Россия присоединилась к континентальной блокаде против Великобритании. Этот договор дал России 5 лет мира и закончил вторжения Наполеона в Россию в 1812 году. После победы над Наполеоном в России, через 2 года тире-лая вой Россия стала империей. Величайшей сухопутной державой Европы и главной победительницей Наполеона. Престиж которой был достигнут в Заграничных походах сохранялся в Европе аж до середины века. В этот период русские армии сражались только с более слабыми армиями: Персией в 1804-05, Османской империей в 1806-09, Наполеоном в 1805-06, 1812 и германскими войсками в 1813-14. К середине XIX века Россия и Великобритания стали главными великими державами в Европе. Стоит отметить, что Россия не добилась в Европе, но ее вооружения и баллы. Для высшего класса центральной Европы Николай I был суровым защитником монархического порядка, а для либералов всего мира он был и неандартом Европы и главным врагом свободы. Но Крымская война (1853-1856) показала ряд внутренних проблем в России. Ограниченная империя была не в состоянии мобилизовать, скрепить и транспортировать достаточное количество

войск, чтобы победить средние французские и английские силы под опекой посредственных командированам. Николай ушел в горькую осознание той же судьбы.

В молодости Александр I мечтал реформировать свою империю и привести ее к своему идеалу. Но его надежды были разрушены во многом из-за пассивной иерархии чиновников, отсталости многих регионов. Высокоскоростное действие. Наполеона, с его отвлеченным вниманием Александра на внутренние развитие и все важные ресурсы уходило на дипломатию и оборону.

Но в первое года своего правления Александр неуверенно попытка проводить реформы. С 1801 по 1803 год, царь советовался с некоторыми близкими друзьями, которые сформулировали конституционный проект, с целью разработки конституционных реформ. В период с 1804 по 1812 год главным советником императора Александра был министр Михаил Сперанский. Но после 1815 года Александр сосредоточил все свои усилия на европеизации империи.

В то время как он был занят дипломатией, Россией управляли консерваторы и реакционеры, среди которых был известный по чести генерал Алексей Яковлев. Победа в войне укрепила тех, кто отстаивал старый порядок, и в частности крепостное право.

Образованием интересов русские, которые служили в армии и видели Европу, которая была богаче и гостеприимнее, но-французские, но-немецкие, а также знавшие современную европейскую литературу, считали, что в не разданных политическую свободу. В начале 1810-х годов активно стали появляться различные масонские ложи и тайные общества и в ходе их обсуждения, часто призывалось к свержению империи. Но они не могли прийти к единому мнению, часть смотрела на США в качестве модели,

другие - на якобинскую Францию. Заговорщики войдут в историю нашей страны как декабристы, т.к. попытка совершить гос. переворот в декабре 1825. После смерти Александра, следующим царем должен был стать Константин, но он отказался от престола и на престол взошел брат Николай I.

Николай I любил тронные саботаж декабрь 1825 года и поэтому он настроил себя против любых крупных полит. перемены, хотя и не отвергал идею административной реформы. Так же несмотря на свою консервативную политику он стал первым русским царем, который одобрял, как стилизовать крепостное право. После ряда европейских потрясений 1848 года во противодействие многим перемены даже в слабах либеральных идеях, а также дворянские интуитив достигли своего пика.

Общая в правлениях Александра I и Николая I:

- продвижение России на передовые позиции в мире;
 - совершенствование законодательства;
 - преобладание забота об армии, о границах России;
 - развитие культуры в России, в т.ч. совершенствование системы образования;
 - в религиозные вопросы - акцент на поддержку церкви.
- Александра I можно назвать реформатором, но деятельность была направлена на развитие России. Николай I тормозил развитие, в России во время его правления было регресс.

Список литературы

1. Богданович М. И. История царствования Александра I и Россия в его время / М. И. Богданович - СПб, 1869-71, Т. 1-6.
2. Шильдер Н. К. Император Александр I. Его жизнь и царствование / Н. К. Шильдер - СПб, 1904-05, Т. 1-4.
3. Мироненко С. В. Самодержавие и реформа: Политическая борьба в России в начале XIX в. / С. В. Мироненко - М, 1989.
4. Ковальченко И. Д. Русское крепостное крестьянство в первой половине XIX в. / И. Д. Ковальченко - М., 1964.
5. Корнилов А. А. Курс истории России XIX в. / А. А. Корнилов - М, 1998.
6. Пашков Б. П. Русь, Россия, Российская империя / Б. П. Пашков - М, 1997.
7. Шильдер Н. Н. Император Николай I. Его жизнь и царствование / Н. Н. Шильдер - М, 1997.
8. Рахматуллин М. Император Николай I и его царствование / М. Рахматуллин; [Эл. ресурс]. - Ресурс доступен; <http://tricolor.org/history/mr/rp/7/>.
9. Александр I - [Эл. ресурс]. - Ресурс доступен; <http://fat-person.ru/>.
10. История России с начала XVIII до конца XIX века. Под ред. А. Н. Сахарова. М., 2000.
11. Милов А. В., Шолобаев Н. И. История России XVIII-XIX веков / под ред. А. В. Милова - М.: Эксмо, 2006.
12. Творение по истории Отечества для поступающих в ВУЗы / 2-изд., доп. / Орлов В. С., Паунов А. Ю., Местова Т. П., Шетинков Ю. А. - М.: МГУ, 2005.